

上午10:00主堂

主禮者：林娟芬老師

司禮者：姚信得執事

司琴者：林佳欣老師

【敬候上帝的話】

宣召詩.....	聆聽歌聲，安靜主前，敬拜上帝，與主相遇.....	夫婦團契
宣召.....		司禮者
聖詩.....	第72首.....	會眾
祈禱.....	感恩、讚美、認罪、懇求、主禱文.....	司禮暨會眾

【恭受上帝的話】

啓應.....	第14篇.....	司禮暨會眾
聖經.....	耶利米書八章18節~九章1節.....	司禮者
(白話字842頁、台語漢字841頁、新標點和合本844頁)		

信仰告白.....	上帝十條誡.....	司禮暨會眾
讚美.....		夫婦團契
講道.....	上帝的忠僕.....	林娟芬老師
祈禱.....		林娟芬老師
聖詩.....	第295首.....	會眾
經文背誦.....	(90).....	(台)司會者、(華)李智瀚

【應答上帝的話】

奉獻詩.....	306B首第四節.....	會眾
我的錢銀獻互祢，用出攏趁你旨意， 我的才情祢賞賜，甘願還祢做器具。阿們		
報告與介紹.....		黃春娥執事
聖詩.....	第485首.....	會眾
祈禱.....		林娟芬老師
阿們頌.....	第522首.....	會眾
殿樂.....		司琴者

【差遣及祝福】

會務報告

主日禮拜	225名	17,570元
拜三禮拜	19名	2,500元
主日學	29名	390元
聖歌隊	18名	獻聲隊 暫停
少年團契	7名	青年團契 10名
夫婦團契	-	婦女團契 10名
松年團契	-	成人主日學 11/12/11名

聖工分擔

禮 拜 事 奉		
事 工 項 目	本 主 日	下 主 日
值日長執	郭倍宏	鄭幸宜
值日長執	黃春娥	吳聖惠
主日講道	林娟芬	林家宏
主日司禮	姚信得	張宏迪
主日報告	黃春娥	吳聖惠
主日司琴	林佳欣	林佳欣
主日頌詩	張宏迪	机信華
主日獻詩	夫婦團契	聖歌隊
金句背誦	李智瀚	李佳峻
週三講道	林家宏	林家宏
週三司禮	姚信得	張宏迪
週三司琴	李立仔	鄭牧德
招待人員	陳幸靜	林慧雅
招待人員	黃錦珠	吳淑雅
音 控	莊宜軒	莊宜軒
視 訊	鄭友德	李智瀚
愛餐主廚	林秀珍	葉碧桃
服務單位	執事同工	少年團契
衛生管理	林春美	行政中心

團契聚會消息

1. 成人主日學 3月22日(日)上午8:30
中午12:00
3月27日(五)晚上8:00
主理：莊毓齊執事、蔡秀美執事(早)
李三育長老(午)
李榮修長老、鄭道民長老(五)
地點：(日)大會議室、圓桌(五)交誼廳
2. 獻聲隊 3月22日(日)上午11:00
指揮：鄭德芬老師
伴奏：鄭牧德同學
地點：三樓大教室
3. 生命教育 3月24日(二)下午1:00
(第一次考查，暫停乙次)
4. 行政同工會 3月26日(四)上午9:00
主理：林家宏牧師
地點：行政辦公室
5. 少年團契 3月28日(六)晚上7:30
主題：戲劇排演
主理：青年團契
地點：主堂
6. 青年團契 3月28日(六)晚上7:30
主題：復活節籌備
主理：李逸倫會長
地點：主堂
7. 聖歌隊 3月28日(六)晚上8:30
指揮：吳比恩老師
司琴：林佳欣老師
地點：副堂
8. 夫婦團契 (請契友自行靈修、見證)
9. 婦女團契 3月28日(六)晚上7:30
主題：父母成長班聯誼
主理：韋梅軒會長
地點：副堂
10. 松年團契 (請契友自行靈修、見證)

和平關懷協會

上週聚會：34名

- ◎和平樂活站 3月25日(三)上午8:30
主題：神奇魔術趣
主理：羅滋嶸老師
地點：副堂

本會消息

- 一、上主日（15日）舉行第一次聖餐，陪餐會員出席193人。
- 二、本主日（22日）是台南神學院奉獻主日，神學院派林娟芬老師前來本會主理、報告及請安，感謝她的辛勞，也請兄姊為神學院的教育事工關心代禱及奉獻（奉獻袋夾於週報中）；本會林家宏牧師受派至茄萣教會。
- 三、下主日（29日）是棕樹節，亦是受難週的開始，請兄姊避免在受難週中舉行喜慶宴樂或旅遊，用安靜、祈禱的心感受主的受難。
- 四、四月3日（五）下午2:00本會青年阮士玲同學將於屏東大學林森校區音樂館圓廳舉辦碩士學位鋼琴演奏會，邀請兄姊前往觀賞；備有一台遊覽車，欲參加者請向吳聖惠執事報名，當天中午12:15於教會出發。
- 五、四月25日（六）上午8:50~下午5:00婦女團契邀請國際讀經會前來本會舉辦「舊約遊蹤」，幫助信徒融會貫通舊約背景，費用600元（含美國原裝課本，午餐自理），歡迎各團契鼓勵契友參加並酌情補助，也歡迎兄姊踴躍報名，請向韋梅軒會長辦理，至4/18截止。（海報張貼於公佈欄）
- 六、請各團契將第二季（4~6月）聚會表於本主日提交幹事，以利行事曆安排。

團契消息

- 一、松年團契原訂於4/10~4/11舉行北部靈修二日旅遊，因故延至4/22(三)~4/23(四)，請參加的人員注意，造成不便敬請見諒。
- 二、婦女團契本主日（22日）中午12:00於圓桌會議室召開第二次同工會議，請同工準時參加，並請輔導及顧問列席指導。
- 三、夫婦團契本主日（22日）下午1:00於副堂舉行讀書會，分享書籍：雨天炎天，由黃麗芳長老娘導讀，請讀書會成員及有興趣的兄姊踴躍參加。

教界消息

- 一、2015愛情先修班－與輪共舞訂5/17（日）15:20~20:00於新光碼頭舉行，費用：600元(含船上夜光Buffet)，海報張貼於公佈欄，報名至5/3截止。
- 二、四月18日（六）下午3:00高雄中會聖心教會舉行廖志偉牧師就任第五任牧師授職感恩禮拜。
- 三、四月26日（日）下午3:00高雄中會岡山教會舉行葉恆序牧師就任教育牧師授職感恩禮拜。

代禱事項

- 一、為要成全聖徒，各司其職，建立基督的身體，擴大眼界。
- 二、建立信徒主動禮拜、團契聚會、信仰造就、靈修見證分享的生活。
- 三、為教會身體欠安、心靈軟弱的兄姊，求主憐憫、醫治、康復。
- 四、為2015年教會各部、各團契事工計劃，經費預算，精確活絡事工。

本週金句90

台 語: 毋聽警戒的，是看輕家己；總是聽趁責備的，就得著見識。

(箴言15章32節)

白話語: M̄ thiaⁿ keng-kài-ê, sī khòⁿ- khin ka-kī; Chóng-sī thiaⁿ- thàn chek-pī-ê, chiū tit- tiòh kiàn-sek. (CHIM-GIÂN 15:32)

華 語: 棄絕管教的，輕看自己的生命；聽從責備的，卻得智慧。

(箴言15章32節)

奉獻報告

一、月定奉獻：共13,000元，合計5人。

李美珍3,000/謝文郁2,000/有志3,000/張宏迪3,000/謝琇玲2,000

二、感謝奉獻：共17,200元，合計9人。

蘇松發1,000/蘇林寶音1,000/李育德3,000/劉慧珍1,000/李王素琴1,200

陳彥銘1,000/劉佳宜1,000/曾淑鈴3,000/買約瑟5,000

三、麥比拉：共400,000元，合計4人。

蘇一芳40,000/陳金環20,000/施依箴100,000/机信華240,000

四、建築特獻：共13,000元，合計3人。

鄭道民3,000/李文三5,000/買約瑟5,000

五、松年團契：共9,200元，合計4人。

張登川500/李信恩2,000/蔡平年1,700/買約瑟5,000

六、婦女團契：共7,500元，合計3人。

李王素琴500/劉佳宜2,000/買約瑟5,000

七、聖歌隊：共5,000元，合計1人。

買約瑟5,000



詩篇是一本描述人呼求上帝的禱文，同時也是上帝應答人需要安慰的慰語。詩通常是美化生活的一種重要心靈感應，難怪甘迺迪作美國總統時，就曾邀請美國出名詩人佛斯特（Robert Frost）來白宮作客，甘迺迪就說：「權力使人腐化，詩使人淨化。」

希臘哲學家亞里斯多德認為詩是來自二個層面：一是生活的效法（imitation），另一是生活的經驗（experience）。他說：「詩人和歷史學家的不同是歷史學家是將已發生的事情描述出來，而詩人卻把可能將發生的事情揭露。」詩篇119篇中，詩人在生活的經驗與效法中，把人生可能會發生的事情揭露出來；而詩人在此人生旅程中的重大發現，無非是上帝的話是人們腳前的燈、路上的光，是人們生活的指引。今天我們要從此經文來學習二項信仰的功課：

一、上帝的話是我們生活的指引

陽光是我們生活的必需品，而生命的熱力也來自陽光。上帝的話如同陽光，照耀我們前行的道路。去北極探險的人回來曾見證說，在北極最可怕的並不是寒冷，而是黑暗。科學家也曾說過，在太空的世界，最冷可到

零下450度，但最可怕的還是看不見陽光。的確，物質的世界需要陽光，而心靈的世界何嘗不是更需要陽光嗎？

紐約時報曾刊出一幅有趣的漫畫，漫畫中描述天空有架747飛機，機身寫著“科學”，表示人類科學突飛猛進；相對的，地上畫有一隻烏龜慢行，烏龜身上寫著“道德”，表示人類道德是慢慢地爬行。此漫畫刊出不久，芝加哥一家報社也跟進，刊出一張同樣諷刺的漫畫：天上有架747飛機，機身寫著“科學”，然地上寫著“道德”的烏龜已被畫成“四腳翹朝天”，躺佇地上，一動也不動。今天人們的問題，誠然不只是科學與道德的問題，而是人們有否能力行善及是否願意行善的問題了。上帝的話，不只是教導人們行善，更重要的是上帝的話能改變人心，使人重回上帝的形像，在地上建立良善及相互祝福的上帝國度。

讀者文摘曾刊載一篇文章，題目是：「什麼是偉大的書」，這篇文章把作為一本偉大的書歸納下列6點：①最受普遍閱讀。②通俗不賣弄學問。③合時合宜。④可讀性高。帶給人⑤們益處。⑥以人生尚未解決的問題為

素材。親愛的兄姊，聖經作一本書，顯然已具有上列6點，然最重要的聖經是上帝的話語，是一本以人類生命為題材的書，書中不只提到人類的墮落，也提到人類的拯救，以及提到人類未來的歸宿，如同以賽亞書40章8節所見證的：「草必枯乾，花必凋殘，惟有我們上帝的話，必永遠立定。」

詩人所稱頌上帝的話是我們腳前的燈，路上的光，無非是在說明上帝的話，可以做我們人生的指引。讀達爾文傳記時，知道達爾文從一小島Fuego回來時，曾公開表示Fuego島住的是野蠻民族，沒有什麼希望。達爾文還諷刺地說：「我寧可去訓練街上的狗，也不願意去教導那裡的人。」然而達爾文的說辭卻影響了一個熱誠的青年基督徒Tom Bridges。當Tom Bridges 聽到Fuego島上的事之後，他就志願去該島傳教。12年後，當達爾文再去Fuego島時，他很驚訝島上居民的改變。的確，在達爾文看做沒有盼望的地方，卻因為一位基督徒的熱心，把上帝的話帶進去島上，而產生重大的變化！上帝的話實在是人類生活的指引。

二、上帝的話是我們人生的價值

有位心理學家研究現代詩後，作了一個感想。他說：「現代詩中有二

種符號用的最多，一是驚嘆號（！），另一是問號（？）。」記得在讀國中時，有一首幾何打油詩這樣說：「人生在世有幾何？何必苦苦學幾何！學了幾何能幾何？不學幾何又幾何？」這首詩也說明“問號”和“驚嘆號”怎樣影響人們的日常生活的地位。

我們若把算數應用到人生的價值時，加（Addition）每個人攏要；減（Subtraction）大家都不想。可是拉丁文的“加”的涵意是to give（給予），也就是說，要加，就要“付出”，如同要加薪就要加班一樣。而“減”在拉丁文的涵意是take away your daily worries（把每日的憂愁減除），所以“減”也不一定不好。親愛的兄姊，信仰的世界常是如此，當我們覺得自己渺小時，上帝才會“加”給我們；當我們覺得自己擁有很多時，我們會“減”了上帝的恩典。上帝的話語告訴我們一個很美的人生價值，這也就是保羅所宣稱的：「我把萬事看為糞土，為要得著基督。」

在人體器官裡面，我們覺得最無用處的是盲腸，然而現代醫學卻發現：在癌症病人中，割去盲腸的人比沒割去盲腸的人多上幾倍。醫學漸漸在研究，是否無用路的盲腸也具有沒被發掘出來的某些病症的免疫作用。人

週日主日學 幼稚班〈二樓圓桌會議室〉 & 幼幼班〈親子圖書室〉 上午10:00~11:00
 國小班〈三樓主日學教室〉 上午8:45~09:00老師備課 9:00~9:40分班

【上課日期】03/22

【本週主題】智慧的開端 第三課：愛的管教

【本週經文】箴言十二1；十三24；十五32；廿八26

【教學目標】知道管教是出於愛，刑罰目的是為了使我們離開罪惡，好叫我們能夠悔改，並且歸回正路。

【本課金句】「棄絕管教的，輕看自己的生命；聽從責備的，卻得智慧。」
 ~箴言十五32

【家庭親子時光】《讚美與責備，缺一不可》

「一句話說得合宜，就如金蘋果在銀網子裡。」（箴言二五11）日本知名兒童養育諮詢醫生明橋大二說：「讚美是在表達喜悅，責備是在傳遞祝福！好的讚美與責備，就是給孩子人生最珍貴的禮物！」我們總是很容易先從責備孩子開始，計較著孩子為何總是教不會，老是需要大人耳提面命，都還會一直犯錯。然而這位醫生卻提到「在學習責備孩子的方法之前，一定要先學會讚美孩子的方法。」因為，只要能夠掌握好讚美的訣竅，責備的機會也就自然會減少。

一、讚美孩子的方法

1. 讚美孩子做到的「十分之一」，孩子會越來越有活力。

不要只看到孩子還做不好的那一面，透過欣賞孩子已經完成的部分，給予鼓勵與讚美，建立孩子有健康的自我概念以外，還能增強自信心的建立。

2. 孩子不想做的時候，不要強迫；做了要馬上讚美。

孩子不願意做事情的時候，甚麼都不要說，更別責備。可以用溫和的口氣邀請孩子投入，一旦孩子願意開始，就要給予即時的肯定與讚美。

3. 從「為什麼連這麼一點事都做不到？」到「哇，這不是做到了嗎！」

我們總是不知不覺會對孩子有所期待，難免期待過高時，就容易苛責孩子怎麼這麼簡單也辦不到。建議家長在還沒有看見孩子展現出自信心以前，還是降低內心的期待指數，讓孩子可以在一個公平的環境下長大吧！

4. 不要去比較別人的孩子，而是多留意自己的孩子，那怕只有一點點進步。

父母常會拿別人家的孩子來比較，然而這些「某某這麼乖，你怎麼都不會學學他？」的話，進入孩子的耳中卻成了「我不是爸媽的乖孩子，他們都不愛我了…」或是「既然你們只要乖孩子，那就抱某某回來當小孩啊！幹嘛要養我？」

二、責備孩子的方法

1. 責備孩子的時候，要讓孩子靜下來，看著他的眼睛，用簡短的言語對他說。
2. 不是責備孩子的人格而是責備孩子的行為。
3. 好好地說明責備他的理由。
4. 與其用否定的詞句說「不能做…」，不如具體給予建議說「要這樣做…」。
5. 責備時，用「我」作為主詞，而不是「你」。
6. 孩子就是孩子，無論管教多少次，都還是會犯相同的錯。

♥ 親子分享

每個人都會犯錯，孩子如此，父母也是如此！但是大人們總是要求孩子們要學會道歉，卻鮮少有機會在自己做錯事時，好好地向孩子說聲抱歉。可以的話，邀請全家人一起坐下來，聽聽父母也聽聽孩子們說說在「管教」的過程中，雙方內心最真誠的感受吧！

快樂週末兒童營 週六下午13:30~13:50老師備課 14:10~14:40合班(主題學習)
14:40~15:20分班(關懷/點名/金句/複習/清潔) 15:30~16:30才藝班

【上課日期】3/28

【本週主題】少年特攻隊 第三課：雅各騙取祝福

【本課經文】創世記廿七1~40

【教學目標】瞭解欺騙者最後也會被欺騙，所以要凡事誠實，成為神喜悅的好孩子。

【本課金句】「願我口中的言語、心裡的意念在祢面前蒙悅納。」詩篇十九14b

【各班老師】

主日學	3/28	4/4	上節出席	才藝班	老師	助教	上節出席
合 班	黃牧慈	(停課)	—	音 樂	鄭德芬	鄭牧德	5
仁 愛	馬婉莉.陳正儀.邱玉玲		9	律 動	龐淑枝	馬婉莉.邱玉玲	11
喜 樂	鄭淑貞		8	圍 棋	蔡國平	鄭友德	5
和 平	鄭幸宜		6	繪畫美勞 A	阮謙柔	黃錦珠	4
忍 耐	劉美莉.李慈惠		9	繪畫美勞 B	鄭德芳	—	7
恩 慈	黃牧慈.蔡凌慧		7	體育 A	林麗華	—	13
良 善	吳聖惠.莊毓齊		7	體育 B	陳文杰	—	8
國 中	蔡秀美.葉碧慈.江秀美		7	出席合計			53
	出席合計		56	父母成長	黃麗芳		3

晚上08:00副堂 主禮者：林家宏牧師 司禮者：姚信得執事 司琴者：李立仔老師

【敬候上帝的話】

奏樂聆聽琴聲，安靜主前，敬拜上帝，與主相遇.....	司琴者
宣召詩篇三八篇1~2節.....	司禮者
聖詩第57首.....	會眾
祈禱感恩、讚美、認罪、懇求、主禱文.....	司禮暨會眾

【恭受上帝的話】

聖經馬太福音十六章18~19節.....	司禮者
	(白話字第20頁、台語漢字第20頁、和合本第20頁)	
講道你是彼得.....	林家宏牧師
祈禱	林家宏牧師
聖詩第275首.....	會眾

【應答上帝的話】

代禱	司禮暨會眾
	1. 建立聖潔合一的教會—成全聖徒，各盡其職，喜樂服事。	
	2. 為麥比拉生命園區—建築工程經費、土葬遷移、園區管理。	
	3. 為全台第三期限水政策，塵霾汙染及待散，求主看顧保守。	
	4. 為教會身體欠安、信仰軟弱的兄弟，求主憐憫、醫治、康復。	
	5. 祝福教會信徒關懷第三組第3小組家庭之子女：李福隆/邱淑美/ 曾平山/鄭煌/盧照義/蕭景祥/顏俊男/曾進中/曾戴嬌/趙志鳳/劉為國	

報告與介紹	司禮者
祝禱	林家宏牧師
阿們頌第522首.....	會眾
殿樂	司琴者

【差遣及祝福】

台灣基督長老教會高雄中會-每週代禱信

為：楠梓教會(李純銘牧師)

~詳細內容張貼佈告欄~

清豐教會(陳武璋牧師)

退休牧師(娘)－【王宗白牧師】(2005年／三一教會)

神學生－【張昱婷同學】(台灣神學院道碩一年級／前金教會)

為部會代禱事項－【教育部】 部長：周主悅牧師